

## LPR“对称降息”10个基点 房贷迎今年首次“降息”

中国人民银行授权全国银行间同业拆借中心于20日公布最新一期贷款市场报价利率(LPR):1年期LPR为3.55%,5年期以上LPR为4.2%,均较上月下调10个基点。在此次调整前,LPR已连续9个月“按兵不动”。这也是房贷利率今年的首次“降息”。

民生银行首席经济学家温彬指出,MLF(中期借贷便利)降息落地,成为6月LPR报价下调的直接动因。MLF利率作为LPR报价的锚定利率,其变动会对LPR产生直接有效影响。

仲量联行大中华区首席经济学家兼研究部总监庞溟指出,此番LPR“对称降息”10个基点,有利于促进实体经济信贷成本、经营主体融资成本和个人消费信贷成本稳中有降,有利于稳投资、促消费、扩内需,加固经济基本盘。

LPR下调对楼市影响几何?58安居客研究院院长张波指出,一是通过释放出支持实体经济的积极信号,引导市场预期,提振整体经济信心,从而提升购房消费信心。二是通过调整LPR,拉动存量房贷和新增房贷利率下降,减轻住房消费者负担,加速购房者入市节奏。以贷款100万、等额本息30年计算,总利息节省约2.11万元,月供少了约58.54元。

### 国内

#### 编造“女幼师给幼儿喂避孕药” 网民“小问题水”被刑拘



19日,公安机关接到举报称,网民“小问题水”在某社交平台发布“女幼师给幼儿喂避孕药”的信息,引发广大网民关注。

经查,“小问题水”真实姓名田某(男,30岁,山西省太原市人),其本人并非幼教,本人及亲属均无幼儿教育从业经历,未发现其有购买避孕药的情况。网民“小问题水”为吸引眼球,于6月19日在某社交平台发布相关言论,随后注销昵称隐匿。目前,犯罪嫌疑人田某已被警方依法刑事拘留。

#### 河北大名发现一合唐朝时期墓志 距今已有1329年历史

记者从河北省大名县名城管理建设委员会获悉,工作人员近日在进行文物普查时,发现一合唐朝武则天时期(公元694年)墓志,距今已有1329年历史。

据大名县名城管理建设委员会办公室工作人员介绍,新发现的墓志为青石材质,墓志盖为盂顶式,底面边长46厘米,顶面边长24厘米,墓志盖顶部刻有

“宋公墓志”四个大字,四周刻有祥瑞图腾,其中三面是龙型图案,一面为瑞兽图案。志石长和宽均为46厘米,厚9.5厘米,碑文共计17行280字,字体为楷体。

该墓志保存完整,文字脉络清晰,为研究当地唐朝时期政治、经济发展情况提供了参考,对考证当地行政区划变革等提供了较为重要的佐证。

### 国际

#### 考察“泰坦尼克”号残骸 美一艘搭载5人的深潜器失踪



美国海岸警卫队19日说,一艘搭载5人的美国深海潜水器18日下潜考察“泰坦尼克”号邮轮残骸时失踪,美国和加拿大海岸警卫队正在搜救。

考察队日前乘船从加拿大东部出发,前往位于北大西洋的“泰坦尼克”号邮轮沉没水域,18日早上乘“泰坦”号深潜器下潜,但下潜约1小时45分钟后失联。

据悉,此次考察活动由美国“海洋之门”勘探公司组织,每名参与者需支付25万美元。

“泰坦尼克”号邮轮1912年4月撞上冰山后沉没至大约3800米深海底,1500多人遇难。1985年,邮轮残骸被发现。

#### 特朗普自曝为何带走密件 因为“文件盒中装着私人物品”

美国前总统特朗普近期接受福克斯新闻台的专访19日播出上集。围绕舆论关注的“密件风波”,特朗普在受访时辩称,自己2021年初卸任时从白宫带走大量密件是因为当时文件盒中还装着他的私人物品。

布雷特·贝尔是自特朗普因“密件风波”案受到刑事指控以来第一位采访这名前总统的电视记者。按照贝尔说法,此次专访话题广泛,几乎涵盖“所有

大家想问”特朗普的问题。

特朗普称自己卸任离开白宫时“相当仓促”,私人物品和政府文件混装在文件盒内。国家档案和记录管理局催促他归还文件时态度不够好,而他们对其他前总统却“从未如此”。特朗普说,他想仔细查看文件盒,把私人物品拿出来,(因此)还不想把这些文件盒交给档案局。

#### 印度人口最多的两个邦 因高温酷暑近170人死亡



印度媒体19日报道,该国人口最多的北方邦和比哈尔邦过去几天接近170人死于高温酷暑。

印度气象局数据显示,印度北部地区近日最高气温达到43.5摄氏度,高于往年平均水平。印度政府在北方邦等地发布高温预警。据美联社报道,在印度,当气温突破45摄氏度或高于正常水平4.5摄氏度,政府才发布高温预警。

热浪导致北方邦大片地区停电,不少民众只能在停水、无法使用风扇和空调的环境中煎熬。北方邦首席部长约吉·阿迪蒂亚纳特18日晚发表声明,强调政府正在采取措施保障电力持续供应,呼吁民众配合政府节省用电。



#### “天价”粽子躲避监管

端午节临近,记者在部分省份采访发现,“燕窝粽”“人参粽”“鲍鱼粽”等“天价”粽子现身市场,馅料名贵、包装奢华。为躲避监管,奢华粽子多由商超销售转向预约订制,由实物礼品变为虚拟礼券,并打价格“擦边球”搞组合销售。

### 边栏

#### 人类祖先“露西”能够直立和爬树



美国趣味科学网站近日报道,研究人员发现人类祖先“露西”能够直立和爬树。

研究人员运用新的3D肌肉建模显示,我们320万年前的祖先“露西”能够像现代人一样站立和直立行走。这一发现支持了越来越多研究人员达成的共识,即“露西”所属的已灭绝物种阿法南方古猿是直立行走的,而不是像黑猩猩那样蹲伏着蹒跚前行。

“露西”的化石是迄今为止出土的南方古猿遗骸中保存最好的。上世纪70年代中期,有人在埃塞俄比亚哈达尔地区找到了其40%的骨架。

#### 凯撒遇刺遗址 游人可近距离观看



意大利首都罗马从20日起向游客开放一处建于公元前3世纪的建筑遗址,据称古罗马军事统帅凯撒在此遇刺。

据报道,罗马市长瓜尔蒂耶里19日在位于市中心的“阿真蒂纳广场”举行剪彩仪式,宣告这处建筑遗址向游人开放。遗址包括4座神庙,以及古罗马时期庞贝元老院遗存的地基和墙体。据历史记载,凯撒于公元前44年3月15日在庞贝元老院遇刺身亡。

“阿真蒂纳广场”遗址发掘于20世纪20年代,低于附近路面。之后数十年,人们只能从外围俯瞰这处遗址。如今,游人可进入遗址,在木栈道上近距离观看。